

“新狗猎物”“喂水2天”……

“萌宠”交流信息背后,是场枪支交易

《安徽商报》李萌

“我手上有进口货”“看我的新狗猎物”“新狗要喂水2天以上”……这些普通人眼中的萌宠交流信息,竟然是涉枪违法犯罪的“密码”。

近日记者获悉,安徽合肥市公安局高新分局根据上述简短信息,打掉1个网络贩枪团伙,抓获涉枪犯罪嫌疑人8人,查获枪支12支,气枪铅弹3000余发,各类枪支配件百余件。

一句“黑话”引起警方注意

“我手上有‘进口货’,欢迎私聊。”去年夏天,一条前无对话、后无回复的消息,引起了高新警方的注意。凭着多年打击非法买卖枪支犯罪的工作经验,办案民警判断,这很可能是一起涉枪案件,于是立即开展相关侦查工作,最终锁定家住肥东县的鹿某。

民警很快将鹿某抓获。经审讯,鹿某是网络贩枪活动的中间人,通过对枪支配件拆散零发的方式,累计购买、转售枪支多支,其中,出售枪管30余根、制造铅弹模具5件。

警方介绍,“进口货”一般是国外走私的进口气枪或者仿制气枪,通常有“秃鹰”“板球”等型号。在该案中,犯罪嫌疑人所说的“进口货”经过查证后正是仿国秃鹰气枪。

“疫情在家,无法外出工作,所以我就动起了贩枪的心思。”鹿某供述。

民警介绍,网络买卖枪支通常以气动枪支为主,买卖者多数是枪支爱好者。气动气枪因外形酷炫、拆卸方便,深受枪迷喜欢。一些犯罪嫌疑人看到商机,在网上叫卖、销售。

一个“下家”牵出整个网络

据鹿某供述,他所拥有的枪支及配件系从上家王某卫手中购买。民警根据鹿某供述,奔赴山东威海将涉嫌非法买卖枪支的犯罪嫌疑人王某卫抓获。

王某卫供述,其手中枪支配件系从张某某手中购得。据此线索,办案民警先后抓获涉枪犯罪嫌疑人张某某、完某某、别某某、姜某某等8人,查获枪支

12支。目前,该案件仍在进一步侦办。

“这些枪支存在严重社会风险隐患,秃鹰的杀伤力和制式手枪差不多,如果用于违法犯罪,后果不堪设想。”办案民警介绍。

为深入掌握当前涉枪犯罪的特点和规律,高新分局专门在刑警大队成立枪案中队,重点对网络涉枪案件进行侦办。

“与枪迷玩家不同,还有一类买卖枪支的犯罪嫌疑人与地域习俗有关。一些偏远山区,因先前有打猎的习俗,一些村民仍保留火药枪及气枪。”民警介绍。

又一“涉枪”团伙覆灭

无独有偶,1月27日,高新公安分局枪案中队又根据线索打掉一个非法买卖枪支的犯罪团伙,采取刑事强制措施3人,收缴火药枪3支,气枪4支,铅弹300余发。

1月初,民警在工作中发现有人在网上炫耀其非法持有的气枪以及打猎的相关图片,办案民警立即传唤犯罪嫌疑人刘某,并在其住处查获气枪1把。经讯问,刘某供述其持有气枪系从山西太原闫某某手中购买所得。

1月5日,专案组民警赶赴山西太原,历经7天终于将犯罪嫌疑人闫某某抓获,现场查获气枪2把。经对闫某某持有相关证据物品进行研判,办案民警分析位于肥东的郑某虎有重大涉枪嫌疑。

1月27日,民警对郑某虎进行抓捕,在郑某虎及其父亲郑某广家中先后查获气动枪支1支,火药枪支3支,铅弹制造模具2个,铅弹200余个。

警方提醒,近年来,涉枪犯罪呈现出隐蔽性、复杂性、多样性等特点。未经法定许可私自持有、买卖枪支属于犯罪行为,切莫因一时喜好,走上违法犯罪道路。



恋爱两月一天一万,“昂贵爱情”另有玄机 “挚爱”已婚有子,还同时交往着5名女友

《人民公安报》冯锐 石磊 沈正伟

出手阔绰、高大帅气、温文尔雅,还是高校教师,骗子编造的身份和营造的谈吐,让女青年魏某痴迷不已。尽管谎言并不高明,理由也平平常常,但交往仅两个月,魏某被“大方男友”骗去63万元,日均花费达1万元。

近日,涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人徐某被黑龙江哈尔滨市公安局香坊分局抓获。此时,魏某才知道自己掉入了精心编织的“温柔陷阱”。

偶遇“王子”,以为碰到今生挚爱

2020年11月6日,魏某来到香坊分局安埠派出所,一进门见到民警,她吞吞吐吐不好意思说话。民警敏锐察觉到她可能有难言之隐,就把魏某引导到办公室内询问。

看看四下无人,魏某这才说出了事情的缘由。2020年6月,魏某通过朋友介绍,添加了自称是哈尔滨某大学教师徐某的微信。在之后的1个月里,徐某一直对魏某关怀备至、体贴有加,并经常讲述自己单位的事,二人感情急速升温,不久后便确定了恋爱关系。

在魏某眼中,徐某彬彬有礼,有学问、会疼人,简直

就是电视剧里的“王子”,这让她有想要进入婚姻殿堂的冲动。

不断借钱,“王子”似乎总有麻烦

在确定恋爱关系的两个月里,徐某以身份证银行卡丢失、去外地办学要招待费、交通肇事无证驾驶缴纳罚款、还房贷、随礼、同事父亲病重和去世、自己父亲病重等多种理由向魏某借钱。

魏某起初有过怀疑,但徐某的花言巧语、甜蜜炮弹一次次击穿了魏某的心理防线。想想所爱之人有了麻烦,可能以后还会是自己的丈夫,魏某便竭尽所能,陆续借给徐某63万元。

每次到了约定还钱的时间,徐某总是以各种理由

推脱,魏某这才起了疑心,从徐某口中的工作单位了解情况,却被告知学校里根本没有徐某这个人。魏某慌了神,找到介绍人,介绍人说没见过徐某,只是微信上聊天时感觉还不错,便介绍给了魏某。此时,魏某察觉遇到了骗子,立即报案。

同交多人,“王子”身份大跌眼镜

民警经过调查,发现自称是某大学老师的徐某,其实于2015年就已经结婚,租房且育有二子,至今无业,与魏某描述的“王子”形象相差甚远。

民警多次到徐某家中进行抓捕,但都扑了空。民警猜想徐某可能已经察觉事情败露,畏罪潜逃了。通过进一步调查,民警锁定徐某的位置,最终在哈尔滨市某商圈附近将其抓获。

经过审讯,徐某交代,在与魏某初步接触后,他发现魏某思想单纯,便虚构了大学教师的身份骗取魏某信任,进而以各种理由诈骗魏某钱财。当民警问徐某骗来的钱在哪里时,徐某沉默了半天,答案令人哭笑不得。原来,这两个月,徐某居然同时交往了5个女朋友,诈骗魏某的钱已经被挥霍一空。为了撑面子,徐某大肆购买名牌手表、高档烟酒,并长期租赁一辆高档轿车,仅租车费用就达10万元。

“徐某的骗术并不精湛,可惜被害人沉浸在爱河中,没能及时辨别。”办案民警介绍。